

Открытое шоссе, улица Химущина, Метрогородок... Когда наш молодой фоторепортер предложил проехаться именно по этим местам столицы, сердечко екнуло: я здесь провел немалую часть детства, юности...

Новеньких спортивных площадках в детстве (в середине 60-х) и мечтать не приходилось, в этом смысле район представлялся городской глухоманью. Мяч или шайбу по ходу дворовых баталий мы загоняли в пустые деревянные ящики. Или ставили по паре кирпичей, обозначив ворота. И все равно каждый гол вызывал неопишуемый восторг.

...Автомобиль наш сворачивает с основной трассы, петляя в лабиринтах пятиэтажек, которыми Метрогородок застроили изначально. Много зелени, дышится легко. Но где же спортплощадки и «коробки», на которых нынешняя молодежь могла бы провести свой досуг?

Наконец замечаем контуры общеобразовательной школы, а дальше... Перед глазами открылось масштабное комплексное строительство прилегающих к зданию школы площадок. Признаться, такого спортивного пиршества мы не видели нигде, хотя заезжали в самые разные уголки Москвы. Один из рабочих пояснил: к учебному году появятся теннисная и волейбольная арены. Они составят как бы одно целое, разделенное лишь оградительной сеткой. Мы даже не стали ступать на новенькое покрытие, чтобы не оставить следы пыли и грязи. Чуть дальше - и тоже на открытом воздухе! - встанут гимнастические турники.

Метров через триста гастарбайтеры утюжили катком асфальт. Здесь возникнут трибуны футбольного стадиона, рассчитанные на несколько сотен болельщиков. У подножия трибун раскинется арена с искусственным покрытием, где пацаны будут гонять мяч. В общем, ученики школы №1246 с углубленным изучением английского языка смогут с успехом постигать еще и азы спортивных дисциплин. Потому что грех не играть



На площадке возле дома № 21, корпус 2 по Открытому шоссе баталии в самом разгаре...

ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШИНА

СПОРТИВНЫЕ КОНТРАСТЫ МЕТРОГОРОДКА

на столь современных площадках. А репортеры «МС» в свою очередь сделают репортаж с открытия школьного стадиона.

Впрочем, Метрогородок в этом смысле - район контрастов. Например, буквально под окнами тамошней управы стоит расхристанная площадка для игры в футбол и баскетбол. Журналисты «МС» даже общими усилиями не смогли открыть дверь упомянутой «арены» - ее просто заклинило. Баскетбольные кольца на щитах перекошены, словно кланяются всякому входящему. В железном ограждении площадки там и сям зияют дыры.

Будто нетронутой временем, в худшем смысле слова, осталась территория школы № 835 (здесь автор этих строк оканчивал десятилетку). Поросшая бурьяном футбольная площадка, ржавые ворота навевали тоску. Столь же убогими смотрелись старые уличные брусья для гимнастики. А какие-то оригиналы приварили кольцо для стритбола к перекладине футбольных ворот, которые проржавели от времени. Такая, с позволения сказать, «эстетика» скорее отпугнет молодежь от занятий спортом, чем привлечет школьников к полезному досугу.

Правда (опять же на контрасте), в школе №835, по рассказам тамошних мальчишек, с которыми нам удалось пообщаться, энтузиаст дворового спорта Владимир Находнов ведет футбольную секцию. Пацаны идут к нему гурьбой со всей округи. Но тренировки и матчи юные футболисты проводят не у стен школы, а на очень неплохой арене рядом с домом №21, корпус 2 по Открытому шоссе.

Недавно обыграли ребят из района Богородское с разгромным счетом 8:2. - не без гордости рассказали десятилетние Саша Герасимов, Руслан Каюмов, Владик и Вова Шаровы.

Мы их встретили у подъезда дома, на дворовой площадке которого юные игроки принимают соперников. Сидя на лавочке, они готовили амуницию «к бою» и ждали своих друзей по команде, чтобы сыграть в футбол. Поле впечатлило, оно почти стандартных размеров, как у взрослых футболистов. Арена песчаная, но ровная и вполне ухоженная. На ней приятно гонять мяч. Что мальчишки и делали, с видимым удовольствием позировав нашему фотокорреспонденту. Здесь же, мешая друг другу, могут с пользой провести время и бадминтонисты с баскетболистами - всем приходится время и место. Что характерно, примыкает к арене и домик спортивного организатора, на входной двери которого вывешено подробное расписание занятий разных секций.

Увы, восторги, наверное, преждевременны. Проехали мы чуть дальше и - поморщились от увиденного. На территории школы №373 площадка оказалась заброшенной: явно здесь и в помине нет рачительного хозяина. Но может, хотя бы к открытию учебного года там наведут порядок - подкрасят снаряды, подметут территорию?..



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТКОШИНА

...У школы № 835, напротив, камерная обстановка: один бурьян да ржавые ворота

В овсю идет подготовка к очередному хоккейному сезону, который стартует в сентябре. Разумеется, не остаются в стороне от процесса и московские команды.

«СПАРТАК» ГРОМИТ ЧЕМПИОНА

Так, возрожденный из пепла «Спартак» («красно-белые» вынужденно пропустили минувший чемпионат страны из-за финансовых проблем) в преддверии предстоящего первенства участвовал в ряде турниров, в частности, в розыгрыше «Кубка президента Башкортостана». Выступали земляки, надо признать, с переменным успехом.

Например, отнюдь не фавориту соревнований, но крепкому середнячку отечественного хоккея - «Нефтехимику» из Нижнекамска - спартаковцы уступили с разгромным счетом 3:11. Затем столь же бесславно проиграли хозяевам арены, уфимскому «Салавату Юлаеву» - 2:6. Однако реабилитировались в поединке с чемпионом России, магнитогорским «Металлургом». По ходу встречи подопечные Валерия Брагина уступали - 0:1, однако смогли не только отыграться, но и преподнести сенсацию. Спартаковцы набросали пять шайб в сетку ворот маститого соперника, победив со счетом 5:1. Неплохая записка накануне чемпионата, в котором столичному клубу пророчат место не ниже восьмого-десятого.

Другая московская команда - «Динамо» - тоже, что называется, обкатывает и наигрывает состав. Однако в рамках Мемориала выдающегося советского голкипера Николая Пучкова «бело-голубые» проиграли череповецкой «Северстали» - 1:2. Эта локальная неудача не должна отразиться на предполагаемой уверенной поступи динамовцев в российском первенстве.

Э того матча ждали с нетерпением. Футбольные болельщики задавались вопросом: сможет ли один из лидеров отечественного чемпионата питерский «Зенит» прервать проигрышную серию против столичных грандов?

В самом деле, гости с берегов Невы уступили уже и ЦСКА (0:2), и «Спартак» (1:3). Главное, игру «Зенит» показал в тех встречах, мягко говоря, не выдающуюся. И вот очередное очное свидание, на сей раз с другим претендентом на медали - «Динамо».

Событий хватило бы на несколько поединков первенства - так много соперники создали голевых ситуаций у ворот друг друга. Другое дело, насколько качественным оказалось зрелище, сам уровень футбола - об этом судить специалистам. Наверное, случались огрехи, прежде всего в оборонительных порядках команд. Все-таки шести забитых мячей многовато для ключевой встречи. С другой стороны, футболисты порадовали обилием неплохих комбинаций, достаточно высокими, по меркам российского первенства, скоростями и, конечно, голами.

Даже если представить, что динамовцы не выиграли бы, все равно они смотрелись ярче. Данни, Семшов, Хохлов, Пименов, братья Комбаровы, их партнеры заметно переигрывали своих визави из Питера. Действовали москвичи подчас красиво, даже элегантно, гости зачастую не справлялись с непредсказуемыми атаками хозяев стадиона. Бесспорно, радует «Динамо» прежде всего игрой! За яркое действо хотя бы в поединке с «Зени-

«ЗЕНИТ» СНОВА УСТУПИЛ КОНКУРЕНТУ



Даже талантливый голкипер динамовцев Шунин не смог отразить пенальти

ФОТО ИТАР-ТАСС

том» подопечные Андрея Кобелева могут занести этот, отнюдь не завершившийся сезон в актив.

По-моему, благодаря вдохновенной

игре динамовцев и «Зенит» выглядел ярче обычного. Надо же было соответствовать уровню! Чего стоит, например, нереализованный выход один на

один с голкипером «бело-голубых» Зырянова, и это при счете 2:1 в пользу питерцев. И хороша была двухходовка Зырянов - Текке, в результате которой «Зенит» как раз и вышел вперед в счете, правда, ненадолго...

Пожалуй, стоит поблагодарить за неплохую работу нижегородского арбитра Егорова. Он, как правило, понапрасну не свистел, а оба назначенных им пенальти были обоснованными. Команды при столь квалифицированном судействе показали в целом добротный футбол. А мячи у динамовцев забивали - Колодин (два, один из них с пенальти), Данни и Пименов. У «Зенита» отличились Тимошук (также с пенальти) и Текке. Таким образом, 4:2 в пользу московского клуба, который, похоже, всерьез включился в гонку за медалями чемпиона.

Разумеется, болельщики с нетерпением ждали, чем ответят динамовцам оппоненты - единоличный лидер первенства «Спартак», чемпион страны ЦСКА, та же «Москва», нацелившаяся, как и перечисленные клубы, на pedestal. Спартаковцы сохранили первую позицию, с превеликим трудом обыграв дома «Томь» - 3:2. «Москва» тоже выиграла на своем поле у «Рубина» - 2:1.

Результаты других матчей: «Спартак» (НЧ) - ЦСКА - 1:1, «Сатурн» - «Кубань» - 2:0, «Амкар» - «Луч» - 1:0, «Ростов» - «Крылья Советов» - 1:1.

Таким образом, «Спартак» идет первым (36 очков), на второе место в таблице вышла «Москва» (33), третья строчка за «Зенитом» (31), у «Динамо» стало 30 очков.